

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ.Κ.Υ. Γ.Ρ.Ο.
Συνολ. αριθμ. = 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή Έτησια βρ. 30 Έξοδα βρ. 15 Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ Δ Ι Κ Η Ρ Ο Ρ Ε Σ	Έτος 141 Αριθ. φύλλου 433 Τιμή φύλλου δραχ. 1,00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 7 Μαρτίου 1950
--	--	---	----------------------------------

ΟΙ ΑΓΡΟΤΑΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ

Του κ. ΗΛΙΑ ΤΣΙΡΙΜΟΚΟΥ Προέδρου της «Δημοκρατικής Ένώσεως»

Θεωρούμεν εύτυχη οίωσαν τα γεγονότα ότι, τον τελευταίον καιρόν απασχολεί, κατά τρόπον σχεδόν συνεχή, την Κοινήν Γνώμην και την Βουλήν η κατάσταση της ύπαιθρου.

Η χώρα κυβερνάται, με μίαν πολύ μικράν διακοπήν, από την Απελευθέρωσιν και ιδίως, από το τέλος του Έμφυλου πολέμου, από κυβερνήσεις της οικονομικής ολιγαρχίας. Ήτο λοιπόν φυσικόν όχι μόνον να μην ενδιαφέρεται διά την τύχην των αγροτών αλλά και να ασκή οικονομικήν πολιτικήν αντίθετην προς τα συμφέροντά των.

Η καθημερινή χειροτέρευσις της καταστάσεως εις την ύπαιθρον και η καθημερινώς όξύτερη εκδήλωσις της δυσανεκτικότητος των αγροτών, επεβλήθη εις την προσοχήν του πολιτικού κόσμου.

Δύο προτάσεις νόμων διά των οποίων σκοπείται η χορήγησις συντάξεως εις τους γέροντας αγρότας. Μία εκ μέρους των κομμάτων της άριστερας του Κέντρου και της Άριστερας (Δημ. Ένωσις ΕΔΑ, ΝΑΚ) και μία εκ μέρους του κ. Γεωργ. Παπανδρέου.

Και η μὲν κυβέρνησις ήναγκάσθη να δηλώσῃ ότι είναι κατ' άρχήν σύμφωνος της χρειάζονται όμως μερικοί μήνες μελέτης Αί προτάσεις δηλαδή δεν πρόκειται να μεταβληθούν άμέσως εις νόμους του κράτους. Άλλά το ζήτημα της άρχης έπέθη Κανείς δεν μπορεί να σταματήσει την επί του σημείου αυτού πρόοδον.

Άλλ' ή συζήτησις αυτή έκαμε κάτι περισσότερον. Έστραψε τους προβολείς της Κοινής γνώμης προς την ύπαιθρον. Και έφώτισε την απaráδεκτον άθλιότητα που την μαστίζει. Άλλά και διεφώτισε τους ίδιους τους χωρικούς. Οι άνθρωποι που μίαν κυβερνοῦν έχουν στηριχθή κατά το πλείστον εις την ψήφου της ύπαιθρου Έκαπηλεύθησαν το έθνος και έξεμεταλεύθησαν την έμφυτον συντηρητικότητα του χωρικού μέχρι σημείου άπιθάνου Τι εις αντίλλαγμα έλαβον οι χωρικοί τα έδωκαν. Κυβέρνησις Δεξιῶς σημαίνει διά την ύπαιθρον φτώχεια και πείνα. Και είδαν κάτι άλλο άκόμη. Ότι εκείνο που προκαλεί τας σημερινάς συζήτησεις είναι ή εκ μέρους των αγροτών εκδήλωσις της δυσανεκτικότητος των.

Το διδάγμα είναι σαφές. Οι αγρόται πρέπει ν' απομακρυνθῶν από την παράταξιν που τους κατέστρεψε. Και να μην παύσουν να εκδηλώνουν την δυσανεκτικότητά των, αν θέλουν να επιτύχουν κάποιαν βελτίωσιν της θέσεώς των. Και τοῦτο παρά το «κλίμα του φόβου», παρά τας αστυνομικάς πιέσεις που χρησιμοποιοει ή κυβέρνησις διά να πνίξη την φωνήν του λαοῦ.

Η Δημοκρατική Ένωσις, κόμμα που έγωνίζεται διά την πολιτικήν, οικονομικήν, και την κοινωνικήν Δημοκρατίαν, είναι εις το πλευρόν όλων των εργαζομένων, είναι εις το πλευρόν των αγροτών και ενισχύει, έντός και εκτός της Βουλῆς, τους άγώνας των.

Ο ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Όπως λειτουργεί σήμερα το Κράτος, εκτελεί και καθήκοντα μεγάλου έργου.

Στην ύπαιθρον του δηλαδή προσλαμβάνει εργατάς και υπαλλήλους διά την εκτέλεσιν των εργασιών του τών μισθόν των οποίων ρυθμίζει το ίδιο μονομερώς, σύμφωνα με τη κρίση του που διατυπώνεται σε νόμους.

Η διακόμματα, όμως του νομοματίας επιφέρει, συχνά, αναστάτωση εις τόν τιμάρημον της ζωής και έτσι ο μισθός που κατά τόν προσδιορισμόν του είχαν άρισμένην αγοραστικήν αξίαν ύφίσταται τέτοιον μειώσιν, ώστε να χάνη την αξίαν του και να καθίσταται προβληματική ή διαβίωσις του υπαλλήλου. Σ'αυτήν περιπτώσει και κατά τιν άποσφύρων διαβημάτων των στερομένων της ζωής υπαλλήλων προς την Κυβέρνησιν, ανακατατάσσονται, ή αντί-

δρασις (άμυνα) κατά των υπαίτιων της κακοδιαγωγίας των. Και ως μοναδικό όργανο έργοδοτού των (Κράτος) προβάλλεται τότε ή άσπρη γία.

Σ,αυτή, άκριβώς, την άπεργία κατέφυγον πρό ή μερών και οι Έκπαιδευτικοί μας. Το Κράτος όμως αντί να αναγνωρίση τα δικαιώματα των, έδωσε μόνο καθυσοχαστικές άποσχέσεις, κενήν βελτιώσεως του μισθοῦ των. Παράλληλα όμως και για να τούς τρομοκρατήσει ήκησαν έναντίον των και ποινικήν δίωξιν και έτσι ο Παιδαγωγικός Βεροίας, άπεβέχθη «κρόσχαρα» τούς κ κ καθηγητάς, καθηγητάς και δασκάλους Βεροίας, τούς διάβασε τη κατηγορία και τούς πήρε την άπολογία για τα κρατήρια.

Δηλαδή ή έργοδοτής (το Κράτος) μία και έχει τη δύναμιν στο χέρι του, παρά πάντα ήθικόν νόμον, που

είναι δλόκληρος προς τη πλευρά των Έκπαιδευτικών, που στεροδνται τών μέσων της ζωής, θα τούς καθίση στο «κοκμίν» για να... λαγοδοτήσουν, έπειδή ζήτησαν το δικη τους που το Κράτος άρνείται να ικανοποιήσει.

Άλλά ποιηική δίωξις κατά 28000 εκπαιδευτικών, δηλαδή καθ'όλοκληρον τάξιν και μάλιστα πνευματικής, στα χέρια των οποίων έναπέθεσε την έκπαιδευτικήν παιδιών του λαοῦ πώς είναι δυνατόν να εσταθήση, όταν μάλιστα συνήγορός της στέκεται, σύμπασα ή κοινή γνώμη;

Μήπως νομίζει ή Κυβέρνησις, ότι, με τίς άπειλές της αυτές, μπορεί να άποχρέωση 28000 πνευματικών ανθρώπων να έμολόθουν και έτσι να έμμεταλλευτεί την σοβαράν διά το έθνος εργασία των, με πνευματοκάρους;

Πιστεύομεν ότι το εἶτε λές «κόλπο» της δεν θα

Μεγάλη κατάχρησις εις πολεμικές συντάξεις, άπεκαλύθη τελευταία, άναγράφουν οι Άθηναϊκές Έφημερίδες, ότι την άρα άπεκαλύφθησαν περί τούς 150 που έβυλαν χείρ, με πλαστά δικαιολογητικά στο Δημόσιο Ταμείο.

Δηλαδή οι ψευδοσυντάξεις, υπήρχον τών οποίων και ήμετείς ήλπισε γράψαμε κάτασε μάλιστα και κατηγορούμενοι πείνανται τώρα από τη ταμείον του κ. Ανακριτοῦ.

Υπαρχουν όμως τέτοιαι πάμπολλαι που κατατρώγουν το Δημόσιο ταμείο, προκαλοδντες την άγανάκτησιν του λαοῦ που τούς «καμαρώνει». άσκούνες μίλιση, κρησθέτω: και διάφορα επαγγέλματα, χωρίς να πληρώνουν και φόρο, γιατί άπολλάσσονται μέχρις εκείτων χιλιάδων δραχμών.

Όταν τα ύματα πολέμου συνταξιοδοτούνται με 280 δραχ. μηνιαίως και οι άπόμαχοι αγρότες πεθαίνουν στα νεφάρια τους της πείνας γιατί ή Κυβέρνησις άρνείται να τούς συνταξιοδοτήσει, ίσχυρίζομένην πικρονομικήν άδυναμίαν, ένα ψευδοσυντάξιον, με άπιστοκτο ποσοστό άναπηρίας ρικανίζον μηνιαίας συντάξεις εκ τίσάρων και πλέον χιλιάδων δραχμών συγκομίζοντες και άλλες τόσες εκ του άσκούμένου επαγγέλματος άποτελεί έμπαιγμόν κατά της τάξεως των αγροτών ή ίσχυρισμός της αὐτής. Είναι καιρός το Κράτος να ήπικαθάρσῃ αὐτήν τή μεγάλη φάρινα των ψευδοσυνταξίων, που άπομυξά το Δημόσιον Ταμείο, διά μίαν εύρωτήτη: άναθεωρήσεως όλων των συνταξιοδοτικῶν άποφάσεων που έξεδόθησαν ως σημερον. Το έτη 1940 — 1950 ήλιως που ήταν και έτη άνωμάλιστα πολλοί άητονύχιστες άνευ άβήρωτες τινος καθήσεως έν καλύτερη ή και καί ώ; δήθεν παθόντες έν ύπηρεσία έβαλαν χείρ στο δημόσιο Ταμείο άποκοντες έν ευτύχη και

πράττει να άπιάση. Άλλ'οι εκπαιδευτικοί ήνωμένοι και συνεπείς στον δικαίον άγώνα των, θα άπαχρεώσουν τη κυβέρνησιν, που βρισκοται έν άδικω, να άναγνωρίση τας θυσίας των και να τούς άμείψη, ίκανοποιητικά.

Όσον άφορά την άσκηθείσαν έναντίον των ποινικήν δίωξιν, αὐτή θα παραμεινη στην Ιστορία της, της Κυβερνήσεως, σαν μία παιδαριωδία αντίξια της άλλης ποιότητός της, για να γελοῦν τα παιδιά.

έτερων βιοποριστικῶν έπαγ. γέλμα. Άυτούς τούς «γενναίους» άπομυξήτας του δημόσιου Ταμείου, ήφελει ή Κυβέρνησις να τούς άποκαλύψη το ταχύτερον, για να άνακουφισθῇ και ο Δημόσιος Προϋπολογισμός που λησούεται δια τα τρομακτικά ταβτα και για να δυνηθῇ να συνταξιοδοτήσει καλύτερον και τα ύματα πολέμου που λιποκονοδν.

Είναι άπαραδέκτον να συνεχίζεται ή μενούλα αυτή του δημόσιου χρηματός που μίαν κληρονομία ή άνωμάλως περιόδος 1940 — 50. Η έκκαθάρισις των άναπήρων, με μίαν ριζική άναθεώρησιν όλων των συνταξιοδοτικῶν άποφάσεων μετά προηγουμένην άδστηράν ύγειονομικήν εξέτασιν είναι έπιβεβλημένη προς χάριν και αὐτής της άξιοπρεπειας του Κράτους.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1959 ΤΗΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Το σύνολον των έσοδων της Σχολῆς κατά την καρτέλοδοσαν χρῆσιν (1959) άνήλθεν εις δραχ. 33.503, τών δε έξόδων εις δραχ. 36.457.

Ός έπιφαίνεται ή Φιλαρμονική άντεπεξήλθεν εις τας άναγκαίας δια την συντήρησιν της δαπάνας, παρουσίασθη μάλιστα και μικράν ενεργητικῶν έν δραχ. 2046 μεταφερθέν εις νέαν χρῆσιν.

Τα έσοδα προήλθον εκ των εξής πηγών: Έκ συνδρομῶν ελαφορῶν, κυριῶν και δορωτων δραχ. 26.303.

Έξ ενισχύσεως 1) Δήμου Γεραίας δραχ. 10.000, 2) Διηγηγορικῶν Συλλόγων δραχ. 2.000 και 3) Συλλόγου Έκδοδασαγέων δραχ. 200.

Διετέθησαν δε ταῦτα ως κάτωθι: Μισθός Άρχιμουσικῶν δραχ. 23.000, μισθός Β. πιεμελητοῦ δραχ. 10.400 και συντήρησις όργάνων, ήλεκτροφωτισμός, γραφική έλη και βοήθημα μουσικῶν δραχ. 3.067.

Καθίσταται γνωστόν οἱ, ή Φιλαρμονική κοίτησιν άναρξιν των μεθιμάτων της έπό 1ης Άπριλίου 1957 και εις διάστημα δύο έτων και 9 μηνῶν έπραγματεπήσθη έσοδα εκ δραχ. 113.887. Έκ τῶν άνωτέρω συγκεκρωθέντος ποσῶν ο Δημος Βεροίας ελάφερον μόνον δραχ. ήκα έπτά χιλιάδας (17.000)

Έκ της Διοικήσεως της

ΞΕΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΑΝΑΚΡΗΒΙΑΣ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ "ΝΙΚΗ.. ΣΧΕΤΙΚΩΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΝ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΟΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΙΝ ΤΩΝ

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

Η ΧΩΡΑ ΘΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ-ΣΥΝΤΟΜΩΣ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΤΟΝΙΖΕΙ ΣΣ ΑΦΕΡΟ ΤΟΥ Ο Κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Ο άρχηγος των φιλελευθέρων κ. Βενιζέλος πέρασε και ο 15οήμερο... Η χώρα θα απαλλαγεί σύντομα από την παρουσία της κυβέρνησης τονίζει σε αφορμή του ο κ. Βενιζέλος...

«Προειδοποιούμε την κυβέρνηση, συνεχίζει στο άρθρον, ότι η βιομηχανία παραγωγής έκλογικών συστημάτων, με την οποία η μειοψηφία μεταβάλλεται...»

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

λασού, ενώ εις τας εκλογάς του 1957 το ποσοστόν του εορματώδη εις κατατι περισσότερον του 40%... Κυβερνήσεις μειοψηφίας συστατικώς διά να κατορθώση να συγκροτηται εις την αρχήν επιδιδιεται...

ΔΙΟΡΘΩΣΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΘΗΚΗ

Εδημοσιεύσαμε στο προηγούμενον φύλλον μας υπό τον τίτλον «Ο Θωρακισμός στο Νησιονόμιον»... Εδημοσιεύσαμε στο προηγούμενον φύλλον μας υπό τον τίτλον «Ο Θωρακισμός στο Νησιονόμιον»...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Πληροπύρασμα, ευχαρίστως δε, λίαν πρῶτον; θά κυκλοφορήσει εις ευμεγέθη τόμῳ, ἡ ἱστορία τῆς Βεροίας καὶ τῆς συγγράφου ὁ συμπατριώτης μας, ἀκούμενος δικηγόρος κ. Γεωργίου Χιονίδη.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

Η ΔΙΚΗ ΤΗΣ «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ»

Σε ἡ δίκη τοῦ διεξήχθη σὺν Τριμελὲς τῆς Παρασκευῆς, ὁ μνηστής κ. Σκουρτόπουλος πρόεδρος τῆς Ἐνώσεως Συνδημῶν ἐβεβαίωσεν σχεδὸν ὅλο τὸ καὶ αὐτοῦ δημασίωμα. Ἦτοι καὶ ἐρχομεν καὶ ἡμεῖς ἀνεκλήσει ἡγόρασε αὐτὴ Γερμανία, καὶ μετέβη πρὸς ἀποστολὴν εἰς δίκην τῆς Ἐνώσεως. Ἐπὶ πλέον κατέθεσαν οἱ ἐκείστρεφε μὲ τὸ αὐτοκλήτο του σὲ τὴν Ἑλλάδα καὶ γὰρ τὴν ἐπάνοδόν του αὐτὴ ἀπεξημῶθη εἰς ἀλλόκληρον ἐκ τοῦ Ταμείου τῆς Ἐνώσεως, ἀντὶ δευτ. 350 ἡμερησίου περιου.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ... ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ...

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>Συνδρομή Έτησια Δρ. 30 Έξαμηνας Δρ. 15 Δημοί, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</p>	<p>Έτος 141 Αριθ. φύλλου 434 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 14 Μαρτίου 1960</p>
--	---	--	---

ΑΝΑΓΚΗ ΣΥΝΕΝΩΣΕΩΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡ. ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Το τελευταίον άρθρον του κ. Σοφοκλή Βενιζέλου, αρχηγού του Κόμματος των Φιλελευθέρων, περιληψιν του ύπολου εδημοσιεύσαμε στο προηγούμενο φύλλο, με εύχαριστήσιν είδαμε ότι κάνει και την εξέξ. αξιοσημείωτη διαπίστωση, αφού στην αρχή διεκτραγωδεί το κατόντημα της σημερινής Κυβερνήσεως ή οποία μετέρχεται παντρευιδή τεχνάσματα, για να κρατηθή στην εξουσία, με συνέπεια την απαθλίωσι του λαού.

Είς δ σημείον περιέπεσαν τα πράγματα δέν όπάρχει ψυχολογικών ούτε πολιτικών αδιέξοδων δυνάμενον να έμποδίση την άποκατάστασιν της δμαλότητας και της κοινοβουλευτικής τάξεως εις την πολιτικήν μας ζωήν. Έν όψει της τωκαύτης καταστάσεως βασικών χρέας της Έθνικής Αντιπολιτεύσεως ή προπαρασκευή μιας όμαλής διαδοχής. Είναι άποραίτητος ή συνένωσις όλων των μεταξυ της ΕΡΕ και της ΕΔΑ δυνάμεων της αντιπολιτεύσεως.

Η άνωτέρω διαπίστωσις, έρχομένη εις κρίσιμους στιγμάς της χώρας, έξ αίτίας του κατακερματισμού των βενιζελογενών κομμάτων, μς συγκινεί βαθύτατα και ήλπομεν να πιστεύωμεν ότι ό κ. Βενιζέλος διά του άρθρου του του του εκφράζει ειλικρινείς άπόψεις, τας όποιας όφείλει, προς χάριν του Έθνους που δοκιμάζεται σήμερα, τήσων όδυνηρά, εις χείρας απίθανων κυβερνητών, να άναλάβη σταυροφορίον προς επιτυχίαν της ποθητής διά των έλλ. λαόν συνενώσεως των Δημοκρατικών Κομμάτων. Ημεί που δέν οούσαμε ποτέ να κωλώμεν τα δημοκρατικά κόμματα εις συνένωσιν των, ίνα άποτελέσουν συμπαγή δύναμιν, προς άπομάκρυνσιν των αντιλαϊκών κομμάτων που διαδοχικώς εκυ-

βένησαν και περιήγαγον την χώραν εις άθλιότητα έσωτερικώς και έθνικην ταπεινώσιν έξωτερικώς, υπενθυμίζομεν εις τον κ. Βενιζέλον το παρακάτω τηλεγράφημά του που μς άπέστειλεν την 24 Ιανουαρίου 1955 εις άπάντησιν άρθρου μας του ίδιου μηνός με τίτλο «Ανάγκη κοινοπραξίας των δημοκρατικών κομμάτων».

Κον Ηλίαν Νόβαν
πρώην βουλευτήν Βέροιας
«Συγχαίρω δι' άρθρον σας άνάγκη κοινοπραξίας Δημοκρατικών κομμάτων σιοπ. Άνταποκρίνεται πλήρως προς καθολικόν λαϊκόν σίσθημα στοπ Ένωσίοις κομμάτων κέντρου άποτελει όχι μόνον πόθον και έπιταγή ή οκιμαζόμενου λαού αλλά έθνικην άνάγκην στοπ Πρέπει επί τέλους ν' άπολαύση ή χώρα μας τα άγαθά της κοινωνικής δικαιοσύνης και πρέπει από δλους να έννοηθή καλώς ότι αντί όπισθοδρομικής σιαισιμότητος έπιβάλλεται προσθετική εξέλιξις σύμφωνος προς τας συγχρόνους κοινωνικάς άνάγκας στοπ Ούτω μόνον θα εύμηρήση ό λαός μας όστις είναι άξιος καλύτερας τύχης και στοργικότερας μερίμνης στοπ Άπο τας άντιλήψεις αυτές έλαύνονται αι προθέσεις μου και εις την βελτίωσιν των όρων της ζωής των άπορωτέρων τάξεων άποβλέπουν αι προσπάθειαι μου».

Σοφοκλής Βενιζέλος
Πήρασαν από τότε πέντε όλόκληρα χρόνια! Χρόνια μεγάλης δυστυχίας του Έλλ. Λαού και έθνικης ταπεινώσεως! Οι καιροί πλέον δέν περιμένουν. Ό,τι δέν μπόρεσε να γίνη τότε, άνάγκη έθνικη να γίνη τώρα. Η συνένωσις των Δημοκρατικών Κομμάτων άποτελει και πόθον και έπιταγήν του δοκιμαζόμενου λαού».

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ
Δικηγόρος
Τ. Βουλευτής

ΣΥΜΦΕΡΕΙ Η ΔΙΑΤΗΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΒΟΣΚΩΝ;

Έξ άφορμής δίκης του Μοναμελαού, της παραμεληθείσης Πέμπτης, κατά 15 άγροτών άκτημόνων κατοίκων Άγκαθιάς, δι' αθθαίρετον, καλλιέργειαν κοινοτικής βοσκής, εν συνεχεία έκατοντάδων προηγηθειών έμοίων, θερμοούμεν ύποχρέωσιν μας να φέρωμεν το ζήτημα εις δημοσιότητα, ίνα προκληθή συζήτησις και δοθής ή συμφέ-

τώρα των άγώνων των μεταπολίσθη στη φαγώμαρα μεταξύ των και ό κοινός έχθρος που τους ρουφα το αίμα, το κεφάλαιον, καγχαζει και άπομακρύνει τον κίνδυνον που τό άπειλοθσεν με την ύπαρξιν μιας συμπαγούς εργατικής οργανώσεως.

Και να ή άπόδειξι ή όποια και ντροπιάζει τους εργάτας, τη μεγάλη αότη συμκεντρομένη δύναμιν που ή άνθρωπότης σπριζει τις έλπίδες της, για μια απαλλαγή της από τη δυσσοεία τοδ κεφαλαίου.

Τό καλό Έργατικό Κέντρο εδημοσίευσε μιάν άνακοίνωσιν του, με παράπονα έν πολλοίς δικαία, κατά τοδ Νέου Κέντρου.

Τό Β! Κέντρο δέν έχασε καιρό. Προέβη άμέσως εις άπάντησιν έριστικην όπως διαβάσετε σ'άλλη στήλη.

Έτσι άρχισεν ό πόλεμος μεταξύ των δύο Κέντρων και των εργατών που αριθμοθν έκαστον. Άλληλοκατηγοροθνται, ένδ τό ζωτικά τους προβλήματα παραμένουν άλυτα. π.χ. Δουλεύουν με μεροκάματα πείνης και τό χειρότερο δέν πληρώνονται και τακτικά (δυσ και τρεις μήνες έχουθ λαμβάνειν). Με τη διαίρεσιν αυτή πέτυχε τό κεφάλαιον αυτό που ήθελε. Τόν άγώνα των εργατών που ήταν φυσικό να στρέφεται έναντίον του, γιατί αυτό άδικεί τους εργάτας, τον μετέτρεψε διά της σατανικής μηχανής του (της διαίρεσεως) σε μίσης εργατοεργατικό ν!

Ίδοθ ή προκοπή σας φίλοι μας εργάτες. Με τη τακτική σας αυτή βαδίζετε σε ολοκληρωτική άποθλίωσιν. Άνάγκη λοιπόν να άνανήψητε, να ίδητε τό συμφέρον σας και να άνασυγκροτηθίτε. Άν θέλητε ως τάξις δημιουργική, να έπιβώσητε και να φανήτε χρήσιμιν σιή τάξιν σας και σιή Πολιτείαν.

ρουσα διά τούς άκτημόνας άγρότας λύσις.

Πρό 40 περίπου έτών, ότε ήρξατο ή άποκατάστασις των άκτημόνων καλλιέργητων εις γεωργικόν κλήρους και υπό τό τότε ισχύον σύστημα κολλιεργείας των άγρών, δι' άποτριόντων ζώων, άντιμετώπισθη, όρθως και τό πρόβλημα της βιοκής των ζώων έκάστης κοινότητος.

Έτσι εις κάθε συνκοισμίν άποκατασταθέντων άκτημόνων διεχωρίσθη άνάλογος και μεγάλη έκτατις διά βοσκήν των τε άποτριόντων και των λοιπών ζώων αυτών.

Ίδθ όμως λόγω της μεταπολής της καλλιέργειας εις μηχανικήν και της ταχείας επέκτασεως της, σχεδόν εξέλειπον τά άποτριόντα ζώα, ένικαταταθθέντα ταύτα διά τρακτέρ. Παράλληλα όμως και νέαι οικογένειαι άκτημόνων καλλιέργητων προσετέθησαν εις 51α τά χωριά που άντιμετωπίζουθ πρόβλημα άπέρξεως.

Έν όψει της άνωτέρω δημιουργηθείσης καταστάσεως—της άντικαταστάσεως των άποτριόντων ζώων, διά των τρακτέρ και της άνάγκης άποκαταστάσεως των νέων άκτημόνων εις άγροός—ένακόπει τε έρώτημα. Συμφέρει, ως εξελιχθή ή γεωργία σήμερα, εις μηχανικήν, ή διατήρησις μεγάλων κοινοτικών βοσκών, τας έποίως εκμεταλλεθόνται ήδη μόνον λίγιοι κτηνοτρόφοι διά βοσκήν των ποιμνίων των;

Προφανώς όχι. ατήν την γνώμην έχουθ σχεδόν όλοι οι κάτοικοι των χωριών και ζητούν την ταχείαν διανομήν των εις τούς άκτημόνας οικογενείας.

Η Κυβέρνησις παρακαλείται να μελετήσθ τό όλον πρόβλημα των κοινοτικών βοσκών ως έχει σήμερα και ως προβή εις την παύσιν τό συμφέρον του συνόλου, άχρήστες των, διά διανομής εις τούς άκτημόνας, είννας λιμοκτονοθν.

ΙΔΟΥ Η ΠΡΟΚΟΠΗ ΣΑΣ ΦΙΛΟΙ ΜΑΣ ΕΡΓΑΤΕΣ

Πολύ μόχθησε ό άνθρωπος στο διάβα των αίωνων για να δημιουργησθ τή ζωή του. Από τή ζωάδη κατάστασι που ξεκίνησε, τόν βλέπομε σήμερα, να τισασει και ατήν την φύσιν. Και όμως... Παρά τα θεία ταθα κατορθώματά του, δέν μπόρεσεν άκόμη να δημιουργησθ μια ύποφερτή, για τό σύνολον, ζωή. Και τοθτο γιατί ό λόκος που φιωιάζει μέσα του δέν έπιτρέπει να θριαμβεύσθ τό δικαίον και ή ισότης. Έπικρατεί ή άδικία. Σιή πορεία του ό άνθρωπος έτριψε τό μυαλό του να έφεύρη διευκολυντικας της ζωής μηχανάς. Και τας έφεδρεν εις μέγαν αριθμόν. Συνέβη όμως αι μηχαναι αυται να

μονοπωληθουθ παρξ των κατάχων χρήματος και να δουλεύουν για αυτοός τούς λίγους και όχι για τούς πολλούς υπέρ των όποιων και έφευρέθησαν. Οι μηχανές όμως αυτές για να κινηθουθ χρειάζονται εργάτας. Πολλούς εργάτας. Σε κάθε λοιπόν εργοστάσιον ουνεκεντρώθη μεγάλος αριθμός εργατών μεροκαματιάριδων. Σύν τθ χρόνω είδαν οι εργάτες ότι άδικουθαι από τά άφεντικά τους. Έτσι ουνήσιπθησαν εις συλλόγους και Συνδικάτα προς προστασίαν των συμφερόντων των.

Τά εργοστάσια τώρα ύπολογίζουν σαβαρά την οργανωμένη πλέον, δύναμιν των εργατών. Με δραστικόν όπλον την άπεργία κάνουν τούς εργοστασιάρχας να παραλίουθ. Πρό τοδ κινδύνου αυτοδ και προς άντιπερλοσασμάτους, οι εργοστασιάρχαι μηχανεύθησαν σατανικάτα τον μέσον. Τή διαίρεσιν! Έτσι είδαμε και σιή Βέροια που υπήρχε ένα Έργατικό Κέντρον και αυτο πολδ άτονο και μαρζωμένο να δισχομηθίται. Έγινε τώρα και δεύτερο με συνέπεια πλήρη παράλυσι άμφοτέρων. Πέτυχαν δηλαδή τά εργοστάσια αυτο που έπιθυμοθσαν. Τό δισχασμό των εργατών και τή δισχόνοια μεταξυ αυτων. Δηλαδή τό κέντρον

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΕΝ ΟΨΕΙ ΑΝΕΓΕΡΣΕΩΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ

ΝΕΑ φορολογικά δεσμά προετοιμάζει η Κυβέρνησις που θα πλήξουν αγρίως τους μικροεπαγγελματίες και μικροεισοδηματίες. Και τούτο είναι είναι γνωστόν ότι, πολλοί μεγαλοκαρχαρία (Ωνάσης, Νιάρχος, Χίλων κλπ.) απαλλάσσονται της φορολογίας! Κακόμοιρε Έλλ. Πάε, πολλά κακά σου επιφυλάσσει ακόμη η αντιλαϊκή Κυβέρνησις Καραμανλή. Και οι βουλευταί που σπρίζουν τέτοια Κυβέρνησι, φορομπηχτών, με τι μούτρα θα αντιμετωπίσουν τους άλογους των; Δεν τρέμουν τη λαϊκή οργή, που όλο και μεγαλώνει;

ΩΣ Ύψηλή πολιτική μεταφράζει ο κ. Κανελλόπουλος τη νέα (εμπορική τώρα) κάθοδο των γερμανών στη χώρα, που πρό 15 έτων ρήμαξαν! Πριν ξοφλήσουν ακόμα τα πολεμικά χρέη τους, για όσους Έλληνας σκότωσαν όσα έφαγαν και όσα σπιτια έκαψαν, ξανάρχονται τώρα φουσκωμένοι με χρέημα, να μάς σκλαβώσουν, οικονομικώς. Ό,τι δεν μπόρεσαν να πετύχουν ταρακωτικώς, έπιχειρούν τώρα να το έπιβάλουν οικονομικώς. Είχε δυστυχώς την άτυχία και η πόλις μας να δεχθί σήμερα την έπίσκεψη του Γερμανού ύπουργού Άμύνης και ο Έλλ. Στρατός με τη Σημαία του, να παρελάση μπροστά του. Ύψηλή πολιτική λέγεται αυτή, η έθνική ταπεινώσις, για λίγα χρήματα, που έπρεπε να τα είχαμε πάρει, με το δικιο μας, ως πολεμικώς απαζημιώσις...

ΩΣΤΕ ο βουλευτής κ. Χατζηδημητρίου δεν έμεινε εύχαριστημένος (τι κρίμα) από τας καταθέσις των μαρτύρων υπερασπίσεως κ.κ. Νόβα και Καραμίου, στη δίκη του κ. Β. Κουτσαντά. Έχει εν μέρει δίκη. Προέκλεσαν τα παταγωδέστερα γέλια, εις βάρος του προστατευμένου του μηηυτού. Γέλασε το άκροατήριο πιδ πολύ και από τα καρναβάλι. Η συμπεριφορά του όμως εναντι των δύο κ.κ. δικηγόρων με τα όσα επιπόλαια έγραψε στην εφημερίδα του δείχνει ότι, το ράσο (τό αξίωμα του βουλευτού) δεν κάνει τον παπα. Και ο Μητσος παραμένει Μητσος..... Λυπούμεθα που μάς προυκάλεσε και μάς ηνάγκασε να ασχοληθούμε δι'όλιγων με το βουλευτή της ΕΡ.Ε. Περισσότερη σοβαρότητα κ. κ. Χατζηδημητρίου έ-

ναντι των συναδέλφων σου δικηγόρων και πολιτευτών που έκαναν το ύψηλόν καθήκον των. Όσον άφορσ τη μονοπώλησι της προπτασίας των άγροτών, καλά θα κάνης εσύ ο μηδεμίαν σχέσι έχων με τους άγρότας που η ΕΡΕ σου έγκατέλειψε και έταπεινώσε να σιωπής μια και τόφερ' η κατάρα να βουλευτοποιηθής.

ΣΕ βούρκον αδιάβατον μετεβλήθη η προς Βαρβάρες όδός και το κατωκημένο τμήμα της.Οί κάτοικοι της περιοχής, τίς μέρες αυτές, της συνεχούς βροχής, βρικόκονται εν άπογκώσει. Κε Δήμαρχε και κ. βουλευτά της ΕΡΕ που πολλές φορές τάξτε την έπίστρωσί της, σπεύσατε γιατί έτοιμάζεται συλλαλητήριο άπογκώσεως.

ΥΠΟΥΡΓΟΙ είναι οί κύριοι που συγκροτούν την Κυβέρνησι η κλακαδόροι του κ. Καραμανλή; Γιατί άλλως δεν μπορεί να εξηγηθί το λιβάδι που τον λιβαίνιζον στους λόγους των με τας υπερφυσικάς...ικανότητας που του άποδίδουν. Μα κύριοί μοι ό κ. Καραμανλής δεν μάς ήλθεν άπ'τ'άστέρια. Ηταν ένας κοινός έπαρχιώτης βουλευτής, που έγινε και ύπουργός, χωρίς να είχε ποτέ προχειρίση εαυτού για ήγέτη Κόμματος. Άπόδειξι ότι, ποτέ του δεν είχε τολμήση σαν τέτοιος και να έχη έστω και δύο βουλευτάς μαζί του, σαν το κ. Μπαλατζή που να τον προβάλλουν. Άφησατε λοιπόν τους σιακάδες καλά μου παιδιά και πάρτε λίγη αξιοπρέπεια. Σας ξαίρουμε. Σας ξαίρουμε... Μή μάς περνάτε για χαχόλους.

Η πόλις μας άσφυκτιά από έλλειψιν πλατειών; Ναι παραδέχονται όλοι. Στερείται παντελώς. Άνάγκη λοιπόν δημιουργίας πλατειάς.

Χώρος καταλληλότατος η πλατεία Δικαστηρίων διευρυνόμενη εν καιρώ διετής ρυμοτομήσεως του μικρού τουρκικού δικαστικού μεγάρου, των έφαπτομένων φυλακών και των λοιπών, εκεί σεσαθρωμένων παληόσπιτων, ανηκόντων τω Δημοσίω.

Ήδη πρόκειται να άνεγερθί Διοικητήριο και σαν χώρος άνικοδομησεώς του συζητείται ο κατεχόμενος παρά των φυλακών τοιούτος, μετά των συνεχιζόμενων παληόσπιτων ιδιοκτησίας του Δημοσίου. Και άλλοτε ύποστηρίξαμε τους λόγους που πρέπει να άποφευχθί η συζητουμένη άπάπυξις της πόλης, με κάλυψι του

χώρου που χρειάζεται και σήμερα ακόμα η πόλις για πλατεία.

Έπανερχόμεθα και καλούμε τους άρμόδιους να σοβαρευθύν να σεβασθύν τη μεγαλούπολις μας, που άλματωδώς αυξάνει και να άποφύγουν να της άποστερήσουν την άπαραίτητη μελλοντική τους πλατεία.

Πρό πάσης άποφέσεως να κληθί μια μεγάλη έπιτροπή η όποία να συζητήση και να ύποδειξη τον κατάλληλον χώρο, για Διοικητήριο. Ήμεσι και άλλοτε και τώρα ύποδεικνύομεν ως άριστην τοποθεσίαν, όπου σήμερα τα κτίσματα Βελτισίδη και Ζώκου άπασπλοτριό ύμενα προς τούτο.

Μεγάλη πρόσοψις προς τη πλατεία και πλευρές προς τους δύο Κεντρικής και Μητροπόλεως. Τοποθεσία Ιδεώδης.

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΤΟΥ Β' ΕΡΓ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟ Α' ΕΡΓΑΤ. ΚΕΝΤΡΟΝ

- 1) Η έφημερίς ΝΙΚΗ ούδόλωι μάς έρώτησεν και συνεπώς ούδεμίαν άνασφι έχουμε σχετικά με το δημοσίωμα της
- 2) Ότι δην είμεθα εύνοούμενοι του κ. Χ' Δημητρίου, αλλά και ούδενός πολιτικού, παρά μόνον ζητήσμεν την συνδρομήν όλων προς καλύτερον ίξυτηρήσασιν των έργων
- 3) Ότι ούδέποτε τίξασμε λόγους με τετραχάλια εις τους εργάτας διότι δεν είμεθα άνδρωποι των υποσχέσεων επαγγέλματι συνδικαλισται όστινες έκμεταλλούμενοι την έπιχειρήσιν ήσαστων τους εργατο-υπαλλήλους με ψαθείς ύποσχέσις αλλά άνδρωποι των έργων.
- 4) Ότι εν εργαζόμεθα δια να ύποσθώμε εις το κόμμα μας αλλά δια να έξυμνάνομεν το εργατικόν κίνημα της πόλεως μας εντός των έθνικων πλατειών.
- 5) Ότι το νιν Έργατικόν Κέντρον της πόλεως μάς δεν είναι δ ή θ εν Κέντρον, αλλά είναι το πραγματικόν Έργατικόν Κέντρον της Βερούσις εις την δύναμιν του όποιου εντός έτους από της ίδρύσεώς του προσεχώρησαν 15 εργατικά σωματία
- 6) Ότι το Νιν Έργατικόν Κέντρον δεν το ίδρυσαργήσαμεν ίσπι, αλλά το ίδρυσαργήσεν η πολιτική που προίδρον του πα-

λαιού εργατικού Κέντρον κ. Άσλόνογλου ό οποίος άπεμάκρυνεν από το Κέντρον του πάντα άνεπιθύμητον εργάτην και Ύπαλληλον. Τούτο προς άποκατάστασιν της άληθείας. Εύχαριστών δια την φιλοξενίαν δια το Νιν Έργατικόν Κέντρον Ο Πρόεδρος Β. Χατζηνευστραίου

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
Δυναμί της ύπ' αριθ. 104)960 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βερούσις άνεγνωρίσθη Σωματείου, υπό την έπισημίαν Γέλλογος Φορτοεφορτωτών και Σαρκοστών άγροτικών προϊόντων η Ουβούσις με έβροντά Γιανιτά και σκοπόν την έξασφάλισιν εργασίας και την οικονομικήν, πνευματικήν και ήθικήν άνάπτυξιν των μελών του, διοικούμενον υπό πενταμελούς Συμβουλίου του Καταστατικού του άπασταυμένου ες 24 άρθρων. Έν Βερούσι τη 12 Μάρτιου 1960 Ο Πληρεξ. Δικηγόρος Μιλτιάδης Θεοδωρίδης

Αριθμός 11134
Περίληψις Πραγράμματος Πλειστηριασμού άκινήτων Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βερούσις ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΗΚΑΣ Δηλώνει ότι:

Επισημασι εις εν Θεσσαλονίκη έβρουόσης Όμορρόμω Έμπορικής Έταιρίας υπό την έπωνυμίαν «Κ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Π. ΚΑΔΙΝΟΠΟΥΛΟΣ» δικασομένης λάμβάνειν παρά του όφειλέτου της Νικολάου Γεωργίου Μουρατίου κατοίκου Σταυρού, δυναμί της ύπ' αριθμόν 1145)958 διαταγής πληρωμής του Πρωτοδρόντος Πρωτοδικείου των εν Θεσσαλονίκη πρωτοδικών κ. Δημ. Ζαχαρούλου, άραχμός 126.100 νομισματικώς άχρι έξοφλήσεως θέλουσι έκτεθί εις άναγκαστικόν πλειστωροιδισμόν έδικον μου η του νηπίου άνακληρωτού μου την είκοσίην έβρόμην (27) Μάρτιου ε. ε. 1960 ήμεραν Κυριακήν από της δεκάτης (10) ώρας π.μ. μέχρι της δωδεκά-

της (12) μεσημβρινής, εν Βερούσι πρώτευοσθη του Δήμου Βερούσις, παρά τη πλατεία Άγίου Άντωνίου και έξωθεν του καφενάου κληρονομού Ιωάννου Χαρίση ήκαίραθ μη έπιτρέποντος εντός αυτού, συνήρη τόκω των παρητηρίσμων τα κάτωθι άκίνητα κτήματα κείμενα εις την περιφέρειαν του χωρίου Σταυρού του έλληνοδικείου Βερούσις ήτοι 1) εις άγρόν εν τη θέσει Καβασιλικήτικα «Μεγα Δάσος» έκτάσεως στρεμμάτων οκτώ (8) συναρροόμενος γάρωθεν άραχμός με έκδικησίαν Άθωνασίου Κοραβήμα, Κυρια Μπαδισα, Γεωργίου Παπαγεωργίου και με άγροδ Παλαιού Σκυλιού, ήμερον δε με περιφερειακόν δρόμον και άγροδ αδελφών Αλμπασιάνου, Κωνσταντίνου Παπαδοπούλου και Δέσπινας Σαρηνιανίδου έκτάσεως τεσσάρων χιλιάδων (4000) κατά στρέμμα ήτοι συνολικής 32000 δραχμών. 2) Έταρος άγρος εν τη θέσει Κόραβος έκτάσεως στρεμμάτων περίπου δέκα (10) συναρροόμενος γάρωθεν με άγροδ Θωμά Παπαφιλίπου Παναγιώτου Δερμετζί, Εθαγγέλου Παπαϊωάννου, δρόμον και με κανάλι, έκτάσεως τεσσάρων χιλιάδων (4000) κατά στρέμμα, ήτοι συνολικής 40000 δραχμών. 3) Έτερος άγρος εν τη θέσει Λυκόσια και εν τη Α κατηγορία, έκτάσεως στρεμμάτων περίπου δέκα (10) συναρροόμενος γάρωθεν με άγροδ Χρήστου Νεραντζάκη, Κωνσταντίνου Τσακιδίου και έκ δύο μερών με δρόμον, έκτάσεως τεσσάρων χιλιάδων (4000) κατά στρέμμα ήτοι συνολικής 40000 δραχμών, και 4) Έτερος άγρος εν τη θέσει Ζύγρα και τη Ε κατηγορία, έκτάσεως στρεμμάτων περίπου τριών και ήμισυ (3,12) συναρροόμενος γάρωθεν με άγροδ Κωνσταντίνου Τσακιδίου, Βασιλείου, Άλμπανη και έκ δύο μερών με δρόμον έκτάσεως τεσσάρων χιλιάδων (4000) κατά στρέμμα, ήτοι συνολικής 14.000 δραχμών. Ήνω εν συνολω στρέμματα δεκαδικά τριακοντα εν και ήμισυ (31,12) συνολικής έκτάσεως 126000 δραχμών όστινες άνωρη τυχάνουσι ένυπόθηκον όπερ της ώς άνω έπισκευδοσής Έταιρίας δια δραχ 170000. Ως πρώην προσφερα δια την έναρξιν του πλειστηριασοδύ θέλει χρησιμοποιεί η παρά της έπισκευδοσής τιαόσθη ήτοι τα εν τριών της έκτάσε ήτοι δραχμαί 42.000. Η κατακρίσως γενήσεται εις τον τοπλίονα προσφερόντα συμφώνως τω Νόμω ύποχρεούμενον να καταθέση το έκπλειστηριασμα τοίς μετρηταίς εις το Διημόσιον Ταμείον Δουλιών και Παρακατασθηκόν εν δε οικείον νοματίον θέλει μο προκομίσθι άλλως ένεργηθήσεται άναγκαστηριασμός εις βάρος του. Τα φερέγγων των κλειδοστών είναι της άπολύτου κρίσεώς μου. Εις περίπτωσιν μη έμφανίσεως τελευταίου κλειδοστού η έπισκευδοσής θέλει συμπλησθί το έκπλειστηριασμα εις την άπότησιν της. Τα καλείται δικαιοώματα και τα τιαούτα του συμβολαιογράφου βουρνουσι τον τελευταίον υπερθεματιστήν. Έγένετο εν Βερούσι ήμερον την 12ην του μηνός Μορτίου του χιλιοστού ένακοσιοστού έξήκοστού (1960) έτους ήμεραν Σάββατον και εν τω Συμβολαιογραφείω μου κειμένω εν τη ένταύθα και επί της δσοθ Βασιλέως Κωνσταντίνου 167 έκδοκησίαν Γεωργίου Μουραμάλη, ήτις άνάγνωσθεσία και βεβαιώσεθα ύνεγράφη παρ' εμού του Συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη. Ο Συμβολαιογράφος (τ.α.) Β. Γ. Καλλιμακάς

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στο Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΕΡΟΥΣΙΑ—Τηλ. 4—02

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ.

Συνδρομαί Έτησια Δρ. 30 Έξαμηνος Δρ. 15 Δήμει, Κοινότητες Τρόπικαι Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 141 Αριθ. φύλλου 435 Τιμή φύλλου δραχ. 100 ΘΛΑΦΘΩΝΟΝ 4—02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 21 Μαρτίου 1960
--	--	--	-----------------------------------

ΟΙ ΔΙΑΝΟΟΥΜΕΝΟΙ ΚΑΙ Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

«Είς τόν άγώνα πρέπει νά συρθούν και όλοι οι διανοούμενοι τής χώρας, ιδίως εκείνοι που έχουν πάντοτε εις τήν μύτη τής πέννας τους τήν λέξιν Δημοκρατία. Ξέρω μερικούς που θά ήσαν εύτυχεις αν έγίνετο καθεμέρα μία επανάσταση εις τήν Ούγγαριαν διά νά δείχνουν πόσο φανατικούς λάτρεις τής Δημοκρατίας τούς κάνει τό μίσος των έναντίον του κομμουνισμού. Και άλλους που είναι άληθινοί δημοκράτες, που δεν έχουν ούτε μερίδιον από τά κρυδύλια του Υπουργείου Τύπου, ούτε καλοπληρωμένη άραν εις τόν ραδιοφωνικόν σταθμόν, ούτε μπαξίσι από άμερικανικάς πνευματικάς οργανώσεις και έν τούτοις σιωπούν διάτι φοβούνται τήν «παρεξήγησιν».

Πρέπει όλοι νά καταλάβουν ότι τό καθήκον τους είναι νά είναι πνευματικοί οδηγοί του λαού και όχι κατοικίδια ζων

τανά τής οικονομικής όλιγαρχίας και του άτυνομικού κράτους. Ότι έχουν καθήκον νά μιμηθούν τούς πολυαριθμους δικτικούς διανοουμένους, καθολικούς, δημοκράτας, σασιαλιστάς των οποίων είναι πασίγνωστη ή αντίθεσις προς τόν τόν κομμουνισμόν, και έν τούτοις δίνουν συνεχείς και πεισματώδεις μάχας έναντίον όποιασδήποτε άδικίας ή πράξεως καταπιέσεως ή βίας, άκόμη και όταν άφορᾷ ένα μόνο πρόσωπο, είτε Κύπριος είναι είτε κομμουνιστής, είτε Άλγερινός είτε Νέγρος. Μόνον τότε θ' άποδείξουν εις τούς Έλληνας ότι πιστεύουν εις τήν Δημοκρατίαν όταν άγωνισθούν διά τήν Δημοκρατίαν εις τήν Έλλάδα».

(Άπόσπασμα από τήν όμιλίαν τής 9ης Νοεμβρίου του Προέδρου τής Δημοκρατικής Ένώσεως κ. Ηλία Τσιριμώκου εις τό θέατρον Μουσούρη).

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ κ. Σ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Κον Έλλαν Άθαν. Νόβαν
 Δικηγόρον
 τέως Βουλευτήν
 Βερούαν

Έπί άρθρον σας άνάγκη συνενώσεως των Δημοκρατικών Κομμάτων αναφέρεσθε εις αναδημοσιευθέν παλαιόν τηλεγράφημά μου στοπ "Αν τότε ή συνένωσις των κομμάτων του Κέντρου των τοποθετημένων μεταξύ ΕΡΕ και ΕΔΑ άποτελούσε πόθον και έπιταγήν δοκιμαζόμενου λαού σήμερον άποτελεί άδήριτον Έθνικήν άνάγκην στοπ Έάν αι καταβληθείσαι και καταβαλλόμεναι προσπάθειαι μου δεν έτελεσφόρησαν τούτο όφείλεται εις ύπαρχούσας ήγετικές φιλοδοξίας.

Σοφοκλής Βενιζέλος Σ.Θ. Τό άνωτέρω τηλεγράφημα μας άπεστάλη εις άπάντησιν άρθρου μας, δημοσιευθέντος εις τό φύλλον μας τής παρελθούσης Δευτέρας, με τίτλον «Ανάγκη συνενώσεως των Δημοκρατικών Κομμάτων» χαίρομεν ιδιαίτερος διάτι και ό κ. Βενιζέλος συμφωνεί μαζί μας και αναγνωρίζει ως άδήριτον Έθνικήν Άνάγκην τήν συνένωσιν των Δημοκρατικών Κομμάτων. Τήν άνάγκην τούτην όφείλου νά αναγνωρίσουν και οι λοιποί άρχηγοί των μικροκομμάτων και νά εγκαταλείθουν εις ήγετικές των φιλοδοξίας, προς χάριν τής σωτηρίας του Έθνους, που βαδίζει κατά κριμνών, εις χείρας των σημερινών ανικάνων κυβερνητών.

Ό πεινασμένος και ταπεινωμένος Έλλ. Λαός που όφίσταται, μαρτυρικά, τή διασπάσιον του δημοσίου πλούτου, τήν άγρία φορολογία και τήν άβάσταχτη έθνική ταπεινώσι παρα τό ξένου παράγοντος, θά χειροκροτήσει με άγαλλισιν τήν συνένωσιν.

Αύτων των διάχυτων πόθων του έλλ. λαού όφείλουν νά διαπιστώσουν και οι λοιποί άρχηγοί, νά δώσουν τά χέρια και νά προχωρή-

γραμμένη μάλιστα α κα θαρρεύουσα, μπορούσε νά τό κινή κατ' ίδίαν και νά περιοδεύση τό μεγάλο στα χωριά, προς επίδειξιν τής «ρητορικής» του δεινότητος...

σούν στή συγκρότησι ενός ισχυρού κόμματος που θά έμπνεύση άπόλυτον έμπιστοσύνην στο Λαό, όστις και θά συσπειρωθή με φανατισμό στις γραμμές του.

Πρέπει νά έννοήσουν όλοι οι άσκοθόντες σήμερα τυπικήν ήγείαν σε μικροκόμματα και κρατούν σφραγίδα μόνον ότι, ό έλλ. λαός άποδοκιμάζει αυτά τά «καπετανάτσι» και άναζητεί μίαν και μόνην ισχυράν κομματικήν δράνωσην.

Είναι δέ ο' όλους γνωστό ότι, οι άνθρωποι περιβάλλον μ' έμπιστοσύνην πάντοτε, τούς ισχυρούς.

ΚΙΝΗΣΙΣ ΕΡΓΑΤ. ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

Χθές, τό Α' Έργατικόν Κέντρον Βεροίας συνέκαλεσεν στήν αίθουσαν Στάρ, συγκέντρωσιν ενώπιον τής όποιος ό πρόεδρος αυτού κ. Νικ. Άσλάνογλου εισήγγηθη διάφορα θέματα άπασχολούντα τούς εργάτας.

Ώσαύτως χθές έτελέσθησαν και τά έγκαίνια των Γραφείων του Β' Έργατικού Κέντρου Βεροίας.

ΔΙΑΛΕΞΙΣ

Χθές στήν αίθουσα Άπ. Παύλου ώμίλησεν ό καθηγητής των Θρησκευτικών κ. Άνδρέας Πετάνης με θέμα «Εργατικά προβλήματα και χριστιανισμός» Ό κ. Πετάνης γνωστός και από δύο προηγουμένους διαλέξεις που διοργάνωσε τό Γερνάσιον, έκαμει μίαν άναδρομήν εις τήν Ιστορίαν των σχέσεων του εργάτη προς τόν κύριον με διάνθισιν ρητών εκ τής Παλαιάς και Νέας Διαθήκης, που και αυτά πρῆβλεπον προεπιστιάν του εργάτου (δούλου των τότε επαχών) και κατέληξεν, από τής σκοπιάς του ότι, τά σημερινά εργατικά προβλήματα θά βροδν λύσιν μέσα στα πλαίσια του χριστιανισμού.

Τό τέλος τής όμιλιας έκαλύφθη με ζωηρά χειροκροτήματα.

ΜΗΛΑ ΒΕΡΟΙΑΣ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ

Η προχθεσινή πυρετώδης κίνησις του δημοσικου ψυγείου Βεροίας, μας έκίνησεν τό ενδιαφέρον και εισηγήσαμεν έντός αυτού, «Ολόκληρος ό μεγάλος» διάδρομος του ψυγείου πλήρης εργασιών που ένεδίδοντο εις τήν διαλογήν και συσκευήν μήλων.

Έντός αυτού συνηγήσαμεν τούς κ.κ. Σ. Σκουρτόπουλον πρόεδρον τής Ένώσεως Συνμύων Βεροίας, τόν γεωπόνον αυτης κ. Π. Μπαξεβάνον, τούς υπαλλήλους τούτης κ. κ. Λάτιον και Πιατοφίδη.

Οι κ.κ. Σκουρτόπουλος και Μπαξεβάνος, εις έρώτησιν μας, μας πληροφορήσαν ότι τά συσκευαζόμενα μήλα άνήκουν εις τήν Ένωσιν μας και υπό τήν έποπτείαν μας γίνεται διαλογή και συσκευασία 350 τόννων προς έξαγωγήν εις Ρωσίαν. Ηλθε μάλιστα χθές, έντοπια και ό έμπορικός άκόλουθος τής Ρωσικής Πρεσβείας Άθηνών όσης τά έξήτεσεν και έμειναν πλήρως εύχαριστημένως. Τά μήλα θά μεταφερθούν άμέσως εις τήν Θεσ/νικήν προς φόρτωσιν εις τό έκεί άναμένον άεμόπλοιον.

Η διαπίστωσις μας προέκολεσεν εύχάριστον έκ-

πληξιν, διάτι έπετεύχθη τό άνοιγμα και τής ροησικής άγοράς στα μήλα τής Βεροίας.

Τό γεγονός, άποτελεί μεγάλην έπιτυχίαν τής Ένώσεως και έν όρεΐσεται εις τας ένεργείας τής έπιθετα ύποχρεωμένοι νά συγχωρήσμεν τό Δ. Συμβούλιόν της. Διά τής διαθέσεως των 350 τόννων μήλων έπέρχεται με άσφαρμείωσις του «σισα» των μήλων Βεροίας και έτσι διδεται ή δυνατότης, τά έναπομένοντα, νά τήχουν και καλύτερων τιμών.

Η ποιότης των μήλων άρίστη, ως διαπιστώσαμε, πιστεύομεν ότι, θά ίκανο-

ποιήτη τήν ρωσικήν άγοράν και με τήν πρώτην μας άποστολήν θά τήν κτακτιήσμεν, ώστε εις τό μέλλον νά γίνη ό τακτικός και μεγαλύτερος πωλάτης των μήλων.

Επ' εύκαιρία πληροφορήτημεν, παρά του γεωπόνου κ. Μπαξεβίνου, ότι τό ψυγείον Βεροίας λειτουργεί άριστα και ή Ένωσις είναι άπλήρως εύχαριστημένη από τήν διατήρησιν των μήλων της.

Και ή διαπίστωσις αυτη είναι εύχάριστος, διάτι τά χροήματα του Δήμου, που έξοδεδθησαν διά τό ψυγείον, επέτυχον του σκοπού των.

ΝΑ ΤΥΧΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΕΥΡΕΣΙΤΕΧΝΙΑΣ

Είν' αλήθεια ότι οι άνταγωνιζόμενοι πολιτικοί χρησιμοποιούν και τά παιδαγωγικά μέσα για νά νά έπιβληθούν. Όμως αυτη ή μηχανή που έπενύθησαν ό κ. Σκουρτόπουλος, πρόεδρος τής Ένώσεως Συνμύων νά τοποθετήση μαγνητόφωνο στήν αίθουσα τής Συνελεύσεως και έτσι νά κόψη τό «βήχα» των αντιπάλων του, άποτελεί σπουδαία «εφεύρεσιν» και πρέπει νά τή κατα-

θέση στο Υπουργείον Έθνικής Οικονομίας, για νά τύχη του σχετικού διπλώματος εύρεσιτεχνίας.

Άπορούμε μόνο, γιατί ό παριστάμενος στή Συνέλευσι κ. Έπιθεωρητής, έπέτρεψε τήν λειτουργίαν του.

Δεν κατάλαβε ότι ή τοποθέτησις του ένείχε θέσιν φεμώτρου των αντιπροσώπων; Αν ό κ. Σωτήρης ήθελε ν' άποθανάτιση τή λογοδοσία του,

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΕΙΣ τέσσαρα (4) περίπου εκατομμύρια δρ. (17.000 λίρες) ανέρχεται το κοσόν που εδανείσθη ή εταιρία «Βέρμιον» παρά της Τραπέζης της Ελλάδος, αρχής γενομένης από τον Δεκέμβριον του 1945, το τοκοχρεολύσιον των οποίων (άκουσον άκουσον ντροπές) το πληρώνει ο λαός Βεροίας—Γιαννιτών αναγκαστικώς με το Ν 747)45. Ποία ή αντίδρασις των Δήμων των οποίων ο λαός πλήσσεται τόσο ληστρικά, χωρίς ούδαμώς να είναι μέτοχος της εταιρίας. Ούδεμία. Και ή εταιρία συνεχίζει, δυστυχώς από 14 έτων να φορολογη, χωρίς οι αρμόδιοι να αξιώσουν προστασία του λαού Βεροίας—Γιαννιτών! Και οι βουλευται και οι Δήμαρχοι άδιαφορούν εξοργιστικά. Μπράβο τους.

Παρακαλείται ο κ. Προϊστάμενος του Ταχυδρομείου όπως ενδιαφερθή δια την τακτικήν, δια διανομής, διανομήν της ελληλογραφίας αιδουοικισμδ του εργοστασιου «Βέρμιον». Αί τριάκοντα οικογένειαι τον θαυροπαρκαλασθν.

Τα «μπάζα» της «Ελλάς» από εξαμήνου αναμεινουν τη Δημοσιική Μπουλινατάζα, χωρίς και να φθάνη. Γιατί κ. Δήμαρχε:

Πως άνέχεσθε κ. Δήμαρχε την άγορά της Τρίτης να αυγαλλη σε τάση άποκρουστική άθλιότητα; Τι οās χωριτά ο λαός να πλατασινίζη σε άθλιοςάκακα;

Η τοποθέτησις άποχετευτικων σωλήνων στην κεντρική άγορά έδημιούργησεν μια λαζπούρα άδιάβατη δια τους παλυκληθεις συναλλασσομένους. Σπείσατε κ. Δήμαρχε, γιατί ή κατάσταση δέν επιτρέπει αναβολής.

Η συνάδελφος «Νίκη», παλλωθριαμολόγησεν για την άπιτυχίαν που έσημείωσιν ο εκλεκτός του ερετικου κόμματος στην ένωση Συνεμδν. Η διαφορά όμως τριών ψήφων διαερα μάλιιστα από τα γνωστά σιχαμρά μέσα που διεθεσιν ή ΕΡΕ—πιέζουσα και δίθουσα υπερχείους—ή άπιτυχία δέν μπορεί να κολακική την ΕΡΕ και τους κληκαδόρους της. Τευναντιεν προαιωνίζει βαρεία ταφάπετρα.

Αυτό το χαμμάτι δρόμου μπροστά στο Ζάππειο 30 περίπου μέτρων και τόσο πολυσύχναστο, έως

πότε θα περιμένη την επιδιώρθωσιν του; Γιατί κ. Δήμαρχε το εγκαταλήψατε τόσο άκαρδα; Δέν φραβασθε τις καίρας των φίλων του Κιν)ρου "Ζάππειον,; Ηρό έτων ένας φαυμακοποιός, ο σχαρζαμένος Λεονάρδος, που είδε και πόνοια για την άθλιότητα της πόλης, έδωλε έφημασίδα και πολύ εδστοχα την έτελοφόρησε "Κρόταλος, για να κραταίζη δυοτά ώστε να ξυπνήσουν οι αρμόδιοι... Μάτην όμως. Οδη ο "Κρόταλος, ούτε και ήμεις με την "βουαέντρα, μπορούμε να ξυπνήσουμε το ενδιαφέρον των άμμοδίων, για τη πόλη. Μήπως θα χρειαζόταν "Βούρδουλας,;

ΤΗ πλατεία "Αγίου Αντωνίου και στο άλλο άκρον της Κεντρικής, παρά τα δικαστήρια, πρόβυαλαν δύο «έξωραίστικά» τριγωνα. Γιατί παραμένουν άπεριποίητα; Τουλάχιστον να φυτευθουν με λίγη πρασινάδα το ταχύτρον.

ΦΑΙΝΕΤΑΙ ότι το κράτος Καραμανλή ένδιαφέρεται σκανδολαδδω: για την προστασίαν της ζωής των βουλευτικων της ΕΔΑ. Άλλως δέν εξηγείται ή στενή κατά πόδας παρακολούθησις του βουλευτου μας κ. Περισσοράτη. «ή Ελλάς είναι Δημοκρατική μās πληροφορεί ή έφημερίς «Έλευθερία» και δέν γελά..

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στο Καλλιτεχνικόν
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

*Αριθμός 11184
Περιληφτις Προγράμματος
Πλειστηρισμοδ άκινήτων
Ο Συμβολαιογράφος και
κάτοικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ
ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ
Δηλοποιώ ότι:

Έαισπεδωα της έν Θεσσαλονική έδρευούσης Ομορρόβ μου Έμπορικής Έταιρίας από την έπωνυμίαν «Κ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Π. ΚΑΔΙΝΟΠΟΥΛΟΣ» δικαιομένης λαμβάνειν Πράξ του άφαιρέτου της Νικολάου Γεωργίου Μουσιλίβου κατόικου Σταυρού, δυνάμει της υπ' αριθμόν 114611958 διαταγής πληρωμής του Προεδρεύοντος Πρωτοδικου των έν Θεσσαλονική Πρωτοδικων κ. Δημ Ζαχοπούλου, δραχμής 126.100, νομιμοικώς άχρι έξοφλήσεως θέλουσι εκτεθι εις αναγκαστικόν πλειστηρισμόν ένώπιόν μου ή το νομίμου αναπληρωτου μου την είκοστήν έβδομήν (27) Μαρτίου έ 1960 ήμέραν Κυριακήν από της δεκάτης (10) ώρας π.μ. μέχρι της δωδεκάτης (12) μεσημβρινής, έν Βεροία πρωτεύουσα του Δήμου Βεροίας, παρά τη πλατεία "Αγίου Αντωνίου και έξωθι του καφενάου κληρονομών "Ιωάννου Χρήστου "Καροδ μη έπιτρέποντας έντός ύδατο συνήχη τάση των πλειστηρισμδών ιά κάτωθι άκίνητα κτήματα κείμενα εις την περιφέρειαν του χωριου Σταυρού του Ελληνοπόδιστου Βεροίας ήτοι 1) εις άγοράς έν τη θάσει Κατασιλιώτικα «Μέγα Δάσος» έκτάσεως στρεμμάτων οκτώ (8) συνορευόμενος γύρωθεν άοικητός με Ιδιοκτησία "Αθανασίου Καραδήμα, Κασμά Μπαβιαθ, Γεωργίου Παπαγεωργίου και με άγοράς Παλιου Σκυλιτσιου, σήμεραν δε εις περιφεριακόν δρόμον και έγρους άδελφών "Αλμπαναίων, Κωνσταντίνου Παπαδοπούλου και Δέσποινας Σαρηγιαννίδου άξίας τεσσάρων χιλιάδων (4000) κατά στρέμμα ήτοι συνολικής 32000 δραχμών 2) Έτερος άγοράς έν τη θάσει Καραβας έκτάσεως στρεμμάτων περίπου δέκα (10) συνορευόμενος γύρωθεν με άγρους Θωμά Παπαφίλιπου Παναγιώτου Δημετρίη, Εθονγγέλου Παπαϊωάννου, δρόμον και με κανάλι, έκτίας τεσσάρων χιλιάδων (4.000) κατά στρέμμα, ήτοι συνολικής 40.000 δραχμών. 3) Έτερος άγοράς έν τη θάσει Λυκόπια και έν τη Α κατηγορία, έκτάσεως στρεμμάτων περίπου δέκα (10) συνορευόμενος γύρωθεν με άγοράς Κρήστου Νεραντζάκη, Κωνσταντίνου Τσακρίδου και έκ έδω μερών με δρόμον, έκτίας τεσσάρων χιλιάδων (4.000) κατά στρέμμα ήτοι συνολικής 40.000 δραχμών, και 4) Έτερος άγοράς έν τη θάσει Ζόγρα και έν τη Ε κατηγορία, έκτάσεως στρεμμάτων περίπου τριών και ήμισυ (3 1/2) συνορευόμενος γύρωθεν με άγοράς Κωνσταντίνου Τσακρίδου, Βασιλείου, "Αλμπανη και έκ έδω μερών με δρόμον έκτίας τεσσάρων χιλιάδων (4000) κατά στρέμμα, ήτοι συνολικής 14.000 δραχμών "Ητοι έν συνόλω στρέμματα δέκα δικά τρία κοίτα έν κ ήμισυ (3,1)2) συνολικής έκτίας 128000 δραχμών ούτινας άντροι τυγχάνουσι ένυπόθηκοι όπό της ως άνω έπισημωδους Έταιρίας δια δραχμ 170000. Ος πρώτη προσφορά

Βασίλειον της Ελλάδος
Οίκον. Έφορία Έμμοθίας
Γραφείον ΔΑΠ Βεροίας
Αριθ. Πρωτ. 2277

Έν Βεροία τη 11η Μαρτίου 1960
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
Δημοπρασίας έμποήσεως Άνελλαξιμων Κτημάτων
Ο Οικονομικός Έφορος Έμμοθίας
Ός προϊστάμενος του Γραφείου Δ.Α.Π. Βεροίας
Ανακοινώ δ τι

Έκτιθενται εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν έναρτηθσομένην την 27ην Μαρτίου 1960 ήμέραν Τρίτην και ώραν 4 μ.μ. έν τας Γραφείας της Οίκον. Έφορίας Έμμοθίας ή εκποίησις των κάτωθι άνελλαξιμων Κτημάτων κειμένων έν Βεροία και Ναούση.

Αρ.	Είλος	Τηποθελ.	Έκν. Αί ποσφ.	Έγγυθιος	
2262	Άγοράς	Κ. Μπαγιάο	3.250	2.600	260
2263	"	Κ. Μπαγιάο	3.250	2.600	260
3276	"	Λοζίτσα	3.000	6.000	600
2696	"	"	6.080	12.160	1.220
2272	"	"	650	1.000	100
2404	"	Κοκοβίλι Ναούσης	3.500	4.200	420
2227	Οικία μεσ	Μπαμπά Τεκέ	228.60	15.000	1.500
			48.360		
3184	Οικία και Οικ	Γ. Γκλεδθ	834	60.000	6.000
275	Οικόπεδον	Κεμ, Μπέη	245	12.250	1.225
560	"	Μπαίρ	78	1.600	160
2161	Άγοράς	Λοζίτσα	11.730	24.000	2.400
663	Οικόπ.	Γ. Γκαλδί	136	4.000	400
737	"	"	650	32.500	3.250
499	"	Μπαίρ	154	4.600	460

Οι άναλυτικοί όροι είσιν κατατεθημένοι εις το παρ' ήμιν Γραφείον Δ.Α.Π. ών οι Βουλόμενοι ήύνανται να λάβωσιν γνώσιν προερχόμενοι καθ' έκάστην και κατά τας έργασίμους ώρας.

Ο Οίκον. Έφορος
Στ. Θεοχαρίδη

δια την εναρξίαν του πλειστηρισμοδ θέλει χρησιμεύση ή παρ' της έπισημωδους ταόθησιν ήτοι το έν τρίτον της έκτίας ήτοι δραχμάλ 42.000. "Η κατακόρωσις γενήσεται εις τον ταπείωνα προσφέροντα συμφώνως το Νόμο άποχρεωμένον να καταθέση το έκπλειστηρίασμα τολς μετρητοίς εις το Δημόσιον Ταμείον Δουαίων και Παρακαταθηκων το δε οικειον γραμμάτιον θέλει μοι προκαμψη άλλως ένεργηθήσεται αναλαστορητισμοδ εις βάρος του. Το φερέγγυον των πλειοδοτών είναι της άπολύτου κρίσεως μου. Είς περίπτωσιν μη έμφανίσως τελευταίου πλειοδότηου ή έπισπεδόμενα θέλει συμπηφίση το έκπλειστηρίασμα εις την άκρίτην της. Τα κυρίακια είκοιώμασθ και τα τοιαύτα του συμβολαιογράφου Βερόνου σι τόι τελεωτάτων όπερθεματιστήν.

Έγίνετο έν Βεροία σήμεραν την 12ην του μηνός Μαρτίου του χιλιοστού ένακοστοστού έξηκοστού (1960) Στους ήμέραν Σάββατον και έν τω Συμβολαιογραφείω μου κειμένο έν τη έντοθα και επί της όδοθ Βασιλέως Κωνσταντίνου 167 Ιδιοκτησία Γεωργίου Μπουμαίλη, ήτις άναγνωσθεείσα και βεβαιωθεείσα άπεγράφη παρ' έμου του Συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος
(τ.σ.) Θ. Γ. Καλλιμπάκας

Σατιρικός στίχος
ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ ΒΑΣΙΛΗ ΠΟΥ ΤΟΝ ΒΟΛΕΦΑΝ ΟΙ "ΦΙΛΟΙ,"

Στατρώσων εις τα ποδάρια της Ένώσεως οι «στύλοι» και σου κόμμασι κοστούσι οι προχθεσινιοί σου «φίλοι»..

Το κοστούμι ήταν φίνο, μάλιστα Γερμανικό, σου το χάρις δ Σωτήρης της Ένώσεως Βεζύρης..

Συ του έβεις το δρόμο προς των Γερμανων τη χώρα; Μιά κ' αυτός αφάνισος καθρεσσ, έφερε και σένα.. Δύρα..

PANTAP
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Η Φιλαρμονική Σχολή Βεροίας θερμάς εύχαριστίας έκφράζει προς το Σωματείον «Ευθειςος Λίσχη» δια την εκ δραχμών τριακοσίων (300) προσφερθεείσαν ένίσυστην και αντι καταθέσεως στεφάνου δια των θεώντα δημοδιδάσκων "Ιωάνη "Αεδρεδών.

Έε Βίροια τη 20-2-1960
Ο Πρόδρος
Ηλίας Νόβος
Ο Γραμματεύς
Κωσταίη "Ηλιάδης

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ
Ο κ. Εδάγγελος Γαλανόπουλος δέν θα δαχθη έπισκέψει στην δυομασική του γιορτή.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
κ. Κυριακόν Ματσούκην Εικηγόφον
Αθήνας
Συνδρόμη σας έλήθη, θερμάς εύχαριστούμεν.

ΝΕΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙ
ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ

Κατανοούτες τον μεγάλον έκπολιτιστικόν σκοπόν της υαίδου-θείσης Φιλαρμονικής Βεροίας, ένεργήσων συνδρομηται τούτης οι κάτωθι δδηγοί Αυτακινήτων.
Θ. Ασικαρης, Γ Κουταγιάνης Δ. Έλευθεριάδης Β. Λαδύπαυλος Σ. Γώτας Κ. Βαυτεκίδης "Ηλ. Τσαβδαρίδης Π. Καλογιαννίδης "Αστ. Καπλανίδης Γ. Έκατός Κ. Βαρσιδής "Εμ. Γώτας κ. Χρ. Πατημίδης.
Οι έύς τίληνυταί οι κάτοικοι Θεογικής.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

Τελούντες την προσεχή Κυριακήν 27ην Μαρτίου 1960 έν τω Ιερω Ναω του ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΗΜΕΡΟΝ Μνημόσυνον όπερ άναπαύσεως της ψυχής του προσφιλουδς μας και πολυκλαύστου συζύγου, πατρός, αδελφου και θείου

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

παρακαλούμεν τους συγγενείς και φίλους, ως και πάντας τους τιμώντας την μνήμην αδοου όπως προσέλθωσι και ένώσωσι μεθ' ήμων τας προς τον "Υψιστον δεήσεις των.

ΣΗΜ.— "Ιδιαίτερας προσκλήσεις δέν θέσισαλοσι.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή
Έτησια δρ. 30 Έξαμηνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Τομ. 141 Άριθ. φύλλου 436
Τηλεφώνον 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 28 Μαρτίου 1960

ΟΛΟΙ ΟΙ ΟΙΩΝΟΙ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΟΙ

Τās ημέρας αυτές βρίσκεται στο Παρίσι, ο Πρωθυπουργός τής Ρωσίας κ. Νικήτας Κρούτσεφ.

Από τή συνάντησι των δύο ανδρών (Κρούτσεφ-Ντεγκώλ) ήμεις πιστεύομεν ότι, μεγάλο καλόν θά προέλθῃ στήν ἀνθρωπότητα καί στή χώρα μας, ιδιαίτέρως, πού ὑποφέρει, ἐξ αἰτίας τής διαστάσεως των Ισχυρῶν τής γῆς.

Καί τήν πίστιν μας αὐτή τή βασιζομε ἀφ' ἑνὸς μὲν στή πατροπαράδοτη φιλία των χωρῶν (Γαλλίας Ρωσίας) καί ἀφ' ἑτέρου στό κοινὸ Γερμανικὸ κίνδυνον πού τούτῃ τῇ στιγμή σῆκῶ εἶται ἀπειλητικός, με τῖς βάσεις πού ξαπλώνει στήν Ἰσπανία καί στή Τουρκία.

Καί ὅπως παλιότερα τίποτε δὲν ἠμποδίζε τῇ Δημοκρατικῇ Γαλλίᾳ, νὰ συμμαχῇ με τῇ Τσαρικῇ Ρωσίᾳ, ἔτσι καί τώρα οὐδὲν ἐμπόδιον ὑπάρχει στή Γαλλικῇ Δημοκρατίᾳ νὰ συμμαχήσῃ, με τῇ Κομμουνιστικῇ Ρωσίᾳ.

Πιστεύομεν ὅτι ἡ Δημοκρατικῇ Γαλλίᾳ, θά ξαναῦρῃ τὸν ἱστορικὸ δρόμον τῆς, σὰν μεγάλη χώρα τοῦ ἑλευθέρου πνεύματος καί τῆς προόδου καί θά βαδίσῃ μαζί με τῇ πρωτοπόρᾳ Ρωσίᾳ, γιὰ ἕνα λαμπρὸ μέλλον τῆς ἀνθρωπότητος.

Οἱ οἰωνοὶ ὅλοι εἶναι καλοί.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ

ΜΑΔΡΕ ΜΙΑ; ΝΟ.....

«Ἐσπᾶνία μάδρε μία; Νό Ἐσπᾶνία ἑρμᾶνα μία». Μ'σὺ τέσ τις λέξεις ἄρχισε τῇ διάλεξι ἕνας Ἰσπανὸς καθηγητῆς Πανεπιστημίου Ἐξόριστος ἀπ'τὸ Φράγκο σὸ Παρίσι πρὶν ἀπὸ λίγα χρόνια. Μεταφέροντας τὸ νόημα τῆς φράσης αὐτῆς στήν γλώσσα μας σημαίνει: Ἰσπανία μητέρα μου; Ὁχι. Ἰσπανία ἀδελφή.

Καί ἀνάλογο στριφογύριζε σὸ μισθὸ μου χθὲς ἔτσι καθὼς παρακολουθοῦσα τίς διάφορες γιορταστικὲς ἐκδηλώσεις γιὰ τὴν ἐπέτειον τοῦ ἔθνικοῦ μας ξεσηκωμοῦ ὁ ὁποῖος μᾶς χάρισε τὴν ἔθνικὴ μας λευτεριά καί τὸ καί αὐτὸ τὸ βρήκα ἀνεπίσημα μέσα στήν ἀρχικὴ φράση τῆς ὁμιλίας τοῦ Ἰσπανοῦ καθηγητῆ καθὼς τυχαία τὴν διάβαζα σ'ἕνα τυπωμένο χαρτί.

Ἐλλάδα μάνα μου; Ὁχι. Ἐλλάδα ἀδελφὴ θά λέγαμε ἑμεῖς. Ἄν οἱ λαοὶ παρουσιάζουν κάποια συγγένεια μεταξὺ τους, ἡ συγγένεια αὐτὴ ὑπογραμμίζεται καί φανερόνεται καλύτερα ἀπ'τὸ βαθμὸν μὲ τὸν ὁποῖον σημειώνεται ὁ σεβασμὸς πού θρέφουν πᾶνω στήν ἐλεύθερη σκέψῃ. Κι'ὁ βικός μας λαὸς γιορτάζοντας χθὲς συγγένειαν πρὸς πολλὸ μὲ τὸν ἐξόριστο καθηγητῆ πρὸς μὲ τοὺς ἐπίσημους ἐκπροσώπους τοῦ κράτους.

Δὲν μπορεῖ νὰ εἶναι ἡ ἕδρα ἡ Μάνα—Πατρίδα πού

γιόρταζε χθὲς τὴν ἐπέτειον τοῦ ξεσηκωμοῦ τῆς, με τὴν Ἐλλάδα πού λίγες μέρες πρὶν παρήλασε τὰ πεινωμένῃ μπροστὰ σὸν Στράους ἐκπρόσωπο ἑνὸς λαοῦ. Ἰσως καί μίαν πολιτικῆς, πού πρὶν λίγα χρόνια καταπάτησε τὰ ὄντια χῶματά τῆς καί μεταχειρίστηκε κάθε μέσο καί τρόπο γιὰ νὰ ἐξουτελίσῃ καί νὰ ἐξαναδραποδίσῃ τὸν ὑπερήφανο λαὸ τῆς. Ὁχι δὲν μπορεῖ νὰ εἶναι αὐτὴ ἡ Μάνα μας πού ὑπακούει δουρικὰ σὲ τίς ἀπαιτήσεις τῆς «ὑψηλῆς διπλωματίας». Δὲν εἶναι. Αὐτὸ πρέπει νὰ διδάξωμε στοὺς νέους πού καμαρωτᾶ κι'ἀνυποψίαστα παρήλασαν στοὺς δρόμους.

Μάνα μας, μάνα πού γέννησε τοὺς ἥρωες τοῦ εἰκοσίου ἔνα καί γαλοῦχισε κι'ἑμᾶς εἶνε ἡ γαλανὴ ἀντάρτισα, αὐτὴ πού δὲν ἔσκυψε ὀξε μιά στιγμή τὸ κεφάλι, πού δὲν προσκύνησε ποτέ ἀφέντες, αὐτὴ πού τὸ 1942 ἀνασηκώκωντας τὸ κληγιασμένο καί πεινασμένο τῆς κορμὶ, σκαρφάλωσε σὸν ἱερό βράχο μιά νόχη καί κατέβασε τὴν σβάστικα, τὸ σύμβολο τῆς τυραννίας κι'ἔστῃσε τὰ μπαϊράκια τῆς Λευτερίας πᾶνω σὲ τὰ ὑπερήφανα βουνά τῆς, τότες πού ἄλλῃ ἡ ἀνθρωπότητα με κομμένη τὴν ἀνάσα εἶχε ἄρχισαι νὰ προσαρμόζεται στήν ἰδέαν τῆς ὑπόδοξης τῆς μοιραίας

Η 25η ΜΑΡΤΙΟΥ Ο κ. ΑΛ. ΚΑΛΛΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΤΗΣ "ΔΗΜΟΚΡΑΤ. ΕΝΩΣΕΩΣ,, ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

Με τὴν ἐμπρέπουσαν στήν μεγάλη ἡμέρα λαμπρότητα, γιορτάσαμε κι' ἐφέτος τὴν Ἐθνικὴν μας γιορτῇ. Τῇ παραμονῇ τῆς γιορτῆς τὰ Σχολεῖα καί τὰ Σωματεῖα κατέθεσαν στεφάνους σὸ Ἡρώον των Στρατῶνων (τῆς πόλης κατόπιν τῆς κατεδαφισέως του, εἶναι ἀδηλονότι θά ξαναστυθῇ). Τὸ βράδυ τὸ ἰδιωτικὸν Γυμνάσιον «ὁ Ἀριστοτέλης» εἰς τὸ Κινῶθεατρον «Ζτάρ» ἔδωκε πορᾶστασι με θεατρικὸν ἔργον «Νικηφόρος Φωκᾶς» ἡ ὁποία ἐστέφη ὑπὸ λαμπρᾶς ἐπιτυχίας.

Τὴν ἐπομένην, κατὰ τὰ καθιερωμένα ἐτελέσθη δοξολογία, ἐξεφωνήθη ὁ πανηγυρικὸς τῆς ἡμέρας, δεξιῶσις σὸ Διμαρχεῖον, κατὰθεσις στεφάνων σὸ «Ἡρώον» καί ἐν συνεχείᾳ παρελάσις, ἀναπήρων, μαθητῶν Σχολείων, τοῦ Οἰκοτροφείου Δοβρᾶ με ἐπὶ κεφαλῆς τὴν Μπάνταν του καί τέλος τοῦ Στρατοῦ.

Τιμὰς ἀπέδωκεν ἡ Μπάντα τῆς «Φιλαρμονικῆς Σχολῆς Βεροίας» ὑπὸ τοὺς ἡχοὺς τῆς ὁποίας διεξήχθη ἡ παρελάσις.

Γιατὶ δὲν πῆρε θέσι διπλά στή Φιλαρμονικῇ Βεροίας καί ἡ Μπάντα Πρεβαντορίου κατὰ τὴν παρελάσι πρὸς ἐνίσχυσιν των μικρῶν μουσικῶν τῆς Βεροίας;

πραγματικότηας: τῆς ὑποταγῆς.

Ὁχι δὲν μποροῦμε νὰ νοιώσωμε τὴν ἀγιότητα τῆς γιορτῆς μας, δεῖν βλέπωμε τοὺς Κυβερνήτας μας νὰ ὑποχρεώνονται ἀπ' τοὺς «φίλους» καί «προστάτες» ἐν ὀνόματι τῆς πολιτικῆς σκοπιμότητας νὰ σέρνουν τὴν πατρίδα μας ταπεινωμένη νὰ παρελαύνει μπροστὰ σὸν Στράους ἢ νὰ ἀποδέχονται ἀδιαιμαρτύρητα τὴν «ἀνακήρυξι» τῆς ἀνεξαρτησίας τῆς Κύπρου μὲ τὸν δυνατόν κυρίαρχο πᾶνω σὸ δμορφονοσί μας. Αὐτὴ τὴν Ἐλλάδα πού ἀνέχεται τέτοιου εἶδους ἐξουτελισμοὺς δὲν εἰσπαιεῖμεν ὁ λαὸς τῆς ἡμετέρας γιὰ Μάνα μας Ὁχι. Ἦναι ἀδελφὴ μας. Μία ἑτεροθελῆς ἀδελφὴ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

Ἀφίκετο χθὲς στή πόλιν μας ὁ βουλευτῆς τοῦ κόμματος «ἡ Δημοκρατικῇ Ἐνωσίς» κ. Ἀλεξ. Καλλιδοπούλος μετὰ στελεχῶν τῆς κομματικῆς Ὀργανώσεως Θεσσαλονίκης.

Τὸν κ. βουλευτὴν μετὰ τῆς συνοδείας του ὑπεδέχθη ἡ ἐνταῦθα Νομαρχικῇ Ἐπιτροπῇ τοῦ κόμματος «ἡ Δημοκρατικῇ Ἐνωσίς» μεθ' ἧς καί συνειργάσθη ἐπὶ τοπικῶν καί ὀργανωτικῶν ζητημάτων.

Ἡ Ἐπιτροπῇ ἐξέθεσεν εἰς τὸν κ. βουλευτὴν τὴν ὄλην κατάστασιν, ὡς αὐτῇ ἐμφανίζεται σήμερον εἰς τὴν περιοχὴν μας, δυστυχία ἀπέραντος μαστίζει τοὺς ἐργάτας καί ἀγρότας ἐξ ἧς καί τὸ σταμάτημα των ἐργασιῶν των ἐπαγγελματιῶν. Ἰδιαίτέρως ἐ-

τόνισεν εἰς τὸν κ. Καλλιδοπούλον τὴν ἀπαραδέκταν κατάστασιν φοβίας πού ἐπικρατεῖ στήν ὑπαιθρον ἰδίως, ἐξ ἀφορμῆς τοῦ Ἀστυνομικοῦ Κράτους καί παρεκάλεσεν ὅπως μαζί με τοὺς ἀγωνιστικοὺς χαρακτηρισμοὺς τῆς μεταφέρῃ εἰς τὸν Πρόεδρον τῆς «Δημοκρατικῆς Ἐνώσεως» κ. Ἡλίαν Τσιριμῶκον, ἀπαντα τὰ ἐν τῇ συσκέψει ἐκτεθέντα.

Ἡ Ν. Ἐπιτροπῇ Βεροίας εὐθὺς μόλις βελτιωθῇ ὁ καιρὸς θά περιέλθῃ τὰ χωριά ἵνα ὀργανώσῃ ἐπιτροπὰς τοῦ κόμματος.

Τὰ Γραφεῖα τοῦ Κόμματος στεγάζονται παραπλεύρως τοῦ Δικηγορικοῦ Γραφείου τοῦ κ. Νόβα πλησίον των Δικαστηρίων Κεντρικῆς 19.

ΣΕΒΑΣΘΗΤΕ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

Κι' ἄλλη δίκη διεξάγεται, ἐνώπιον Στρατοδικείου, στήν Ἀθήνα, κατὰ κομμουνιστῶν, γιὰ «κατασκοπεία».

Συνηθίσαμε τόσο πολὺ σὸ εἶδος των δικῶν αὐτῶν πού μᾶς ξαφνιάζαν κατὰ πυκνὰ διαστήματα, ὥστε νὰ μὴ κάνῃ σὲ κανένα ἐντύπωσι, τὸ βαρύτατον αὐτὸ ἀδίκημα πού λέγεται «κατασκοπεία» κατὰ τῆς Πατρίδος. Καί τοῦτο γιὰτὶ κανεὶς Ἕλληνας δὲν μπορεῖ νὰ παραδεχθῇ ὅτι εἶναι δυνατόν τὸ ἔθνος μας νὰ ἐκτρέφῃ κοπάδια προδοτῶν, πού νὰ μὴν ἔχουν τελειωμό.

Ἄραγε συναισθάνεται ἡ Κυβέρνησις τὴν μεγάλη μείωσι πού προσάπτεται σὸ ἔθνος, με τῖς παραπαιω δίκες, ὅταν ἐμφανίζεται συχνά, διεθνῶς ὅτι, ὁ κὸς μας εἶναι κατώτερος των ἄλλων λαῶν τῆς οἰκουμένης (τέτοιαι δίκαι

δὲν ἐμφανίζονται ἄλλοῦ). καί στοὺς κόλπους του περιλαμβάνει μεγάλο ποσοστὸ του προδότας, πού κατασκοπεύουν τὴν Πατρίδα πρὸς ὄφελος ἐχθρῶν τῆς, ἐνῶ τῇ στιγμή αὐτῇ δὲν ὑπάρχουν; Ὁ Ἕλληνας πού νοιώθει καλὰ τὴ σκοπιμότητα πού ὑπηρετοῦν αὐτῆς οἱ δίκαι, καλεῖ τὴν Κυβέρνησι νὰ συναισθανθῇ τὰς εὐθύναις τῆς καί νὰ σεβασθῇ τὴν ἀξιοπρέπειαν τοῦ ἔθνους πού ὁ πατριωτισμὸς του ὑπῆρξεν, πάντα, ὑποδειγματικὸς καί νὰ σταματήσῃ τὸ εἶδος αὐτῶν δικῶν πού τοῦ θίγει καίρια τὸν πατριωτικὸν του ἐγωισμόν.

Γιὰ τὴ δίωξι των ἀντιπάλων ὑπάρχουν πολλοὶ χαρακτηρισμοὶ ἀδίκημάτων διαφορετικῶν.

